

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Magyar feltámadás.

Irta: Dr. PRAKATUR TAMÁS, országgyűlési képviselő.

A templomban hívő ajkáról felzúg a legörömteljebb Halleluja: Feltámadt Krisztus e napon . . .

Harsog az ének ezek ajkáról, száll a hálaadó ima a magas eget felé és a szivekben ott ég az öröm tüze a nagy beteljesülés fölött, mert Krisztus föltámadott, hihetetlen jóslata valóvá vált s a hitetlenek is hívők lettek . . .

Ugyanakkor messze, — vagy talán nem is olyan messze — a határokon túl is hívő jóslatok beteljesülését, feltámadást várják: Magyarország feltámadását.

Ott az örömteljes Hallelujába könny is vegyül és a lelkek mélyén megmozdul az eltemetett vágy, az elfojtott kívánság, amelyet napvilágra nem engednek, de amely ott ég és el nem alszik mindaddig, amíg meg nem valósul, amíg a nagy feltámadásban minden magyar egy- másra nem talál.

Talán összefér a vallás tanításával, hogy ma, Krisztus feltámadása ünnepén azokra tekintek, akik szintén feltámadást várnak, amit annál inkább megtehetek, mert úgy rémlik, valami a magyar lelkekben azt az érzést kelteti, mintha nem is olyan messze volna, vagy legalább is, mintha elindult volna már a mi husvét hajnalunk pirkadása is s közeledik a feltámadás órája.

A magyar kormány elnöke: Bethlen István gróf legutóbbi olasz útja olyan komoly lépés a magyar feltámadás elé, amely még ellenfeleit is tiszteletre kényszerítette. A nagy antant egy hatalmas tagja: Olaszország nyújtott baráti jobbot a megcsonkított, szétdarabolt magyar nemzetnek. Olaszország, amelyhez annyi dicső mult közös emléke fűz s amely a legelső volt már a trianoni elnyomatás legszomorúbb napjaiban, amelynek baráti gondoskodását érezhettük akkor, amikor mások még csak a letiport ellenséget látták bennünk.

Egy cikk keretébe nem fér el annak méltatása, amit nekünk ez a szerződés jelent, amit Mussolini és Bethlen aláírtak. A magyar szívnek kell megéreznie, a magyar szív dobbant meg ennek a történelmi aktusnak a pillanatában. Az a magyar szív, amely az utóbbi időben annyit szenvedett, túrt és sokszor kétségbeesett, de amelyben mindig feltört a végén az élniakarás szent tüze és a magyar dac, amely eddig még sohasem birta sokáig az idegen jármot, nem birta a szolgaságot s előbb-utóbb vére árán is vitézül kiverekedte Szent István határait.

A magyar-olasz szerződés jelentőségére a legjellemzőbb a kisantant államainak megmozdulása a hír hallatára. Szerbia külügyminisztere kijelentette, hogy Szerbia is keresi a barátságot Magyarországgal s előkészületben van hasonló baráti szerződés, amely közelebb hozza a két nemzetet. A szerb külügyminiszter nem mondja, de mi úgy akarjuk ezt a nyilatkozatot értelmezni, hogy abban a baráti szerződésben leszögeződik majd a magyarságnak az a kívánsága, hogy a trianoni szerződést véglegesnek elismerni nem lehet, hogy azon változtatni

kell, hogy mi azt soha szívben el nem fogadhatjuk, ha a kényszerítő körülmények hatása alatt alá is irtuk.

Benes is sietett kijelenteni, hogy az egészről tudott, hogy az olasz barátság nem érte készületlenül és meglepetésként. Mi ezt nem igen hisszük el ugyan, de legyen boldog vele. A nyilatkozat sürgőssége és hangja azonban mennyire más, mint volt valamikor!

A román félhivatalosak is barátságos hangon irnak a magyar-olasz szerződésről.

Öröm figyelni a nagyantant lapjait is, amelyek szinte féltékenykedve helyeslik a baráti szerződést. A párisi lapok helytelenítik, hogy a francia kormány nem kezdett hasonló tárgyalásokat Magyarországgal.

Helyi viszonyainkból kiindulva legjobban érdekel bennünket, hogy a szerb barátsági szerződést megkötjük-e s milyen alapon? A baranyai háromszög visszaszerzése Mohácsnak oly fontos érdeke, hogy egész jövő fejlődése ehhez van kötve, ettől függ, hogy megmaradunk-e mai állapotunkban, vagy pedig fejlődünk.

Én bízom abban, hogy egy jóindulatu viszony kiépítése esetén ennek a minimális kívánságnak semmi akadálya nem volna. A szerb nép jóhiszemű és jószívvel van a magyarokkal. Ezt közvetlen tapasztalatból tudom s ezt a megállapításon igazolhatják azok mind, akik annak idején Valjevóban voltunk. Egyes fantaszták nagyratörő álma vert éket közzénk, amely álom azóta megvalósíthatatlannak bizonyult. Azóta már belátták, hogy a szláv gondolat sem tud együtt tartani egymástól régen elszokott, más kultúrafokú, más gondolkodású népeket. A legutóbbi sorozatos szerb kormányválságok igazolják a legjobban ezt.

A szerb kormány a maga részéről keresi a barátságot, mi nem idegenkedünk tőle, mert külkereskedelmünknek, exportunknak ez az állam volna a legjobb piaca. Ausztriába a mi iparunk nem szállíthat, Csehországból mi hozatunk, kifelé csak Szerbia felé kereshetünk ilyen orientációt s ezek oly fontos érdekek, hogy mindkét részről alapot nyujtanak ahhoz, hogy zöldasztalhoz üljenek megbeszélésre.

Az adott pillanatban, Trianon utáni elnyomottságunkban, amikor óriási eredmény az is, hogy az érdeklődés felénk fordul, amikor kis törpe pont lettünk nagyhatalmi állásunk után, csak a zöld asztalon keresztül várhatjuk a magyar feltámadás megindulását.

És ez megindult! Uj idők hajnalhasadását érezzük, régi vágyak, remények uj köntöst öltének szívünkben s azt hisszük nincs messze az idő, amikor a magyar nemzet öröm Hallelujája feltör a szivekből.

A sötétség után hajnal jó, a magyar bánat szomorú sötétségét is kell, hogy nemsokára felváltsa az öröm hajnala, amikor a nagy feltámadás napján újra összelátalkozunk elszakított magyar testvéreinkkel.

Magyar feltámadás, várunk, jöjj mielőbb!

Dr. Prakatur Tamás és Dr. Margitai Lajos budapesti utja.

A fogadalmi templom és a tisztviselők magasabb lakbér-osztályba való sorozása ügyében jártak el. — A polgármester kisürgette a kataszteri felmérést. — A kereskedelmi miniszter engedélyezte a hétfői vásártartást.

Dr. Margitai Lajos polgármester az elmúlt héten néhány napot Budapesten töltött, amikor az országgyűlésen résztvevő dr. Prakatur Tamás országgyűlési képviselővel együtt eljártak több fontos, a várost érdeklő ügyben.

Erről az utjáról dr. Margitai Lajos polgármester a következőket mondotta el:

— Dr. Prakatur országgyűlési képviselővel Bud János pénzügyminiszternél a tisztviselők magasabb lakbér-osztályba való sorozása ügyében jártunk el. Rámutattunk arra, hogy a mohácsi tisztviselők lakbér szempontjából a legkedvezőtlenebb helyzetben vannak. 1917-ben, amely év alakbérék alapjául vétetik, Mohács még nagyközség volt, ma pedig már város. Ehhez járult hozzá, hogy határváros lettünk, amely két tényező oly magas lakbéréket vont maga után,

hogy ma Mohácson két szobás lakásért 800 P körül, három szobás lakásért pedig 1200—2000 pengőig is elkérnek. Ehhez viszonyítva a tisztviselők lakbérére lehetetlenül alacsony.

Bud János pénzügyminiszter ur méltányolta az előadottakat és megígérte segítségét. Az ideai költségvetésbe azonban még nem tudja beállítani. A lakbér ügye úgy áll, hogy valamennyi város kérte a magasabb osztályba való sorozást, amelynek csak részbeni teljesítése is óriási összegeket venne igénybe. A kormány ezeket a kéréseket áttanulmányozza s azokat a városokat veszi elő legelső sorban, ahol valóban más a helyzet, mint volt az alapul vett 1917-es évben.

— Reméljük, hogy ezek között Mohács az első helyen lesz, hi-

szen mint fentebb említettem, Mohács azóta nagy változásokon ment keresztül.

A fogadalmi templom

ügyében Scitovszky Béla belügyminiszter urnál jártunk. Mint ismeretes, a belügyminiszterium egy rendeletet adott ki annak idején, amely a törvényhatóságokat, városokat felhívta, hogy az építendő fogadalmi templomra adományokat szavazzanak meg. Ennek a felhívásnak részben eleget tettek, de szórványosan s rendszertelenül. Dr. Prakatur itt kérte a belügyminisztert, hogy ebben az ügyben maga vegye kezébe az irányítást és a törvényhatóságokat és a városokat bizonyos arány szerint szólítsa fel az adakozásra,

amely esetben a fogadalmi templom ügye hamarosan tető alá kerül.

A miniszter ur az előterjesztést kedvezően fogadta s ígértetett, hogy így fog rendelkezni.

A vásárok

ügyében ezután dr. Margitai polgármester még a kereskedelmi minisztériumot kereste fel, ahol sikerült elintéznie, hogy a mohácsi vásárokat nem a hetipiac napján, hanem az eddigi szokás szerint hétfőn tarthatjuk meg.

A kataszteri felmérés

ügyében a pénzügyminisztériumban járt a polgármester s kérte annak mielőbbi foganatosítását és pedig a belsőségek is, valamint a helyszíntezés elkészítését, amely alapja volna a vízvezetésnek, valamint összes városrendezési terveinknek.

A kataszteri felmérést annak dacára, hogy kétmilliárdba kerül a kor-

mánynak, megigérték teljesen díjtalanul a városnak és pedig a háromszöglet és határleirást még az idén foganatosítják, a jövő évben pedig a részletes felmérést.

A polgármester még az ovoda építési költségeinek kölcsönéről tárgyalt Budapesten.

Mohács mint kertváros.

(Debreceni levél.)

Irtá: Sipos Károly.

E levél megírásához virágvasárnapja adja kezembe a tollat. Ilyenkor, így az ünnepek előtt, különösen sokszor kalandoznak gondolataim haza és Debrecennel kapcsolatban sokat gondolok a virágvárosokra. És ezen gondolatok közepette mindig eszembe jut az is, hogy a mi vérel áztatott és bőséggel megáldott Mohácsunkat, milyen gyönyörű kert- és virágvárossá lehetne átváraszolni.

Debrecen pl. ez a kálvinista Róma, a háboru után közvetlen lefektetett alapra építve, kezd a híressége mellett világvárossá fejlődni. Eltűnik belőle a portenger, mindenütt aszfaltoznak, szabályozodnak az utcák, modernül szépen épülnek az új házak és legfőképpen kezd paradicsommá változni. És ezt a paradicsomi szépséget a háboru utáni csak megszállás következtében, a kassai javítóintézetből idemenekült Pohl Ferenc okleveles főkertésznek köszönheti. No meg a polgármesternek. Ez utóbbira vonatkozólag meg is jegyezte egyik barátom, hogy: »Milyen jó, hogy a városnak mulatós a polgármestere; szereti a virágot.

És valóban, minden elhagyott homokos- vagy otromba gránitkövel borított téren és az utcák sokaságán, gyönyörű pázsit, művésziesen elrendezett virág és díszcserje tömeg, valamint a sok fa; szinte máról-holnapra nő ki a földből.

Ha arra gondolok, hogy a mi kedves, a háboru után határszéli várossá lett Mohácsunkat, az ő gyönyörű fekvésénél és kereske-

dalmi gócpontjánál fogva, a jó klímája és csapadék viszonyai következtében milyen gyönyörű kert- és virágvárossá fejlődhetnék; nem akarom elmulasztani az alkalmat, hogy néhány sorral ne vázoljam a levelem szellemének megfelelő tennivalókat.

Amidőn Heller dr. a harkányi gyógyfürdő volt orvosa, a fürdő leírásával és gyógyhatásával foglalkozó könyvében Baranyamegyét Olaszországhoz hasonlítja és azt írja, hogy Baranyamegye egy kis Olaszország; akkor én azt mondom, hogy a megyének a Duna a tengerre és Mohács a kikötője.

És én gondolatban már is kikötöttem és vagy harmincöt évvel ezelőttről kezdve végigjáróm a várost és látom, hogy: ezalatt a harmincöt év alatt igen szépen csinosult és kifejlődött a város. Akkor kezdtek hatalmasra nőni a sétatér szép fái, a püspöki palota előtt levő disznófürösztő szép parkká változott; hamarosan felépült a villanytelep, kezdtek aszfaltozni az utcákat és a háboru után meg szépen megindult a faültetés.

Csak épen virágot látok keveset. Nem látom a puha gyepen végignyújtózkodó vagy körbefonódó virággyakat és nem látom a gyümölcsfák virágbokréit. Pedig mind a kettő fölemelően szép látvány, fejleszti a szépet, jót és igazat és mindezeket felül még anyagi haszonnal is jár.

Épen azért röviden leirom, hogy milyennek szeretném látni a várost és nagyjában arra is rámutatok, hogy hogyan lehetne azt jól és olcsón, sőt gyümölcszötetően megvalósítani.

Ha már annyit beszéltünk a kikötőről, hát kezdjük ottan a vándorlást. És pedigien először a tulsó oldali homoktengernél. Mert bizony a kopasz, sivár terület, különösen alacsony vizállás mellett, nem valami épületes látvány. Azért azt gondolnám, hogy miután a víz árja a városi oldalon van és aminek következtében a víz a fűzfa magjait nem viheti a homoksivatagra; mestersegesen kellene azt befásítani; és pedigien nemesfűzzel. A homokra való salix viminalissal. A fásítás csak csekély költségbe

TÁRCA.

Arckép.

*Már dachba vonja néha gyenge lelkét
S elhesseget magától álmokat,
Néha utolja otthonának telkét
S zokog, mert elmarad a várt fogat.*

*Kék romantikája selymét megtépi
(Ó drága selyem, árva baldakin!)
S magának hazudja, immár nem régi,
Magát feledte s nincsen balga kin.*

*S hiszi, hogy élete multat hantoló,
Napjai folyása szabad, vad folyó,
Mely rohan vele messze, messzire...*

*S mint dermedt lélek tilos, bús mámorban,
Emlékek ködétől hirtelen megtorpan
S csak ennyit ír, ennyit: még a szive!*

KOCSIS LÁSZLO.

Operáció.

Irtá: Teőreökné Arányi Mária.

Az asszony egyedül maradt a fehér kórházaszobában. A két nagy ablakon a liget sárga, aranyra hervadt fái integettek be hozzá. Korán délután volt, de az alkony lila ködben már ott feküdt a fák aljában és a lemenő nap aranytavacszkákat festett a halavány kék égbe.

Az asztalnál ült és irt. Időnként felemelte a fejét és könnyes szemmel bámult ki az ablakon.

— Most, amikor búcsúzom az élettől, köszönöm Géza, hogy kitartottál mellettem. Köszönöm, hogy most, mikor az élet, szerelem, egészség elhagyott, el nem hagytál.

— Köszönöm és csodálkozom, hogy van ennyi jószág a világon. Köszönöm és meggyóonom, hogy én nem érdemlem meg a jósa-

godat. Rossz és bűnös asszony vagyok. Soha nem hittem hűségben, sohasem hittem jószágban. Őnzó voltam, csak játszottam az érzékekkel, sohasem szerettem senkit.

— Téged sem szerettelek, Géza. Meg akartalak tartani, mert ellátál mindennel, meg azért, mert a férfivágyak mindig vágyakat ébresztettek bennem. Csak ezért voltam a tiéd. Most úgy érzem, a halál küszöbén állok. Undorral nézek vissza, rettegve és szomorkodva gondolom végig az életemet.

Az ajtó kinyílt, nesztelenül jött be az inspekciós apáca.

— Éhesek vagyunk? — kérdezte és a hangja lágyan csengett. Ez már így van operáció előtt.

Az asszony felállt, eiragadtatva nézett az apáca szemébe.

Sohasem értette, hogyan lehet-

nek emberek, akik így élnek, mindig ugyanazt teszik, jók, résztvevők, önzetlenek, szegények.

— Fél? — kérdezte az apáca.

— Ah, nem.

— Kár is volna, nem súlyos operáció. Aztán olyan szívesen fekszik majd. Észre sem veszi, egy hét múlva már el is feledte.

— Igazán?

— Ne féljen, semmit se féljen! A főorvos ur nagyon ügyes.

— Igazán?

Az apáca a kezével legyintett: — Semmi az egész!

— Sokan haltak bele már ilyen operációba?

— Egy esetre sem emlékszem! — mosolygott az apáca. Megsimogatta az asszony arcát és kiment. Az asszony visszaült a székre. A könnyek felszáradtak a szemében és a nagy magasírató szorongó szomorúsága megnyhült.

kerülne, a nemesfű vesszőjéért pedig, amely a legalkalmasabb a fonott áruk készítésére; arannyal fizetnek.

A magyar kikötőt igen szépen lehetne füvesíteni, virágosítani és fásítani. Ugyszintén a Duna jobb-oldali partját. Azután a belvárosi elemi iskola környékét, valamint a kat. templom táját. Épenugy a pd. Korona szállótól délre eső részt gondolom. Korona-utcát, a Király-utcának a házsoros oldalát — a kocsit és gyalogjáró között — természetesen alacsony drótkerítésekkel és szakaszokra osztottan. Az épülő új templom, az új városháza, a polgáriiskola és színház tájékából pedig világ-városba illő tündérkertet lehetne kiképezni. Igen szépen ki lehetne díszíteni a Deák-térről a temetőbe vezető utat (a régi temetőt át), a Ferenciek temploma előtti teret és a kertje melletti szegélyt, a két műút három betorkolási helyét, a vasuti indóház környékét és még sok más teret és utcát.

A virágok melletti díszcserjék és apró fákak igen szép képet nyújtanának és nemcsak a városba jövő idegennek mutatnák a kulturát, hanem a lakosságra is igen serkentőleg hatnának.

A gyümölcsfákra vonatkozólag egyenlőre pedig egy skót mondást azon óhajással szeretnék citálni, hogy sokak lelkében verjen gyökeret és sokan gondoljanak majd arra, hogy: »Ültess csak fát ott ahol — és amikor csak lehet, mert az még akkor is nő, amikor te alszol és még az unokáid is élvezik gyümölcsét.«

És végül az a kérdés tolokodik elő, hogy hogyan valósíthatná meg mindezeket a város és hogy a befektetett tőke meghozná-e a gyümölcsét.

Erre elsősorban azt kellene felelnem, hogy a város azt könnyen válthatná valóra, mert az én derék, előrelátó, jókonceptiójú polgármester barátom is: szereti a virágot, azután pedig a jóérzékű és jómódu városnak reményem — a dollárkölcsonból is — van még annyi aprópénze, hogy egy okleveles ügyes kertészt alkalmazzon.

Ez a kertész azután a város által rendelkezésre bocsátott né-

hány hold területen, egy eleinte akár improvizált üvegházzal és egy hatalmas faiskolával megkezdendé a működését és mire a telepítések és ültetések ideje elérkeznék, addig elkészítené a terveket és előállítaná a szükséges anyagokat.

Közben már a Király-utcán valahol egy olcsó és szép (városi) virágkereskedést is be lehetne rendezni.

A faiskolában pedig annyi csemete nevelődne, hogy azzal az egész várost és környékét is el lehessen látni. És amint tudjuk, a gyümölcsfának a fája és gyümölcse is értékes lévén, abból szinte dupla hasznót lehet meríteni. Bodor Gyula miniszteri tanácsos írja a »Gazdasági fatermesztés« című könyvében, hogy egyszer egy ismerősének az ezerholdas birtokán levő faállomány értékét kellett megbecsülnie, amikor is a bérlő nagy büszkeséggel mondogatta neki, hogy nézze csak jól meg azt a harminc holdas diófa erdőt, mert az egy kincsesbánya; s amennyiben minden második-harmadik évben az egész ezer holdnak a bérletét fizeti ki. Ha jól emlékszem egyszer meg gesztelyi Nagy László dr. mezőgazdasági kamarai igazgató a Kecskemét környékén tett körutazása után a gyümölcsösök propagálására felhozta, hogy a legsilányabb területen egy özevegasszony tulajdonát képező 9 holdas körte telepet talált, amely az utóbbi években mindig meghozta a milliárdot. De gondozták és ápolták is ám a fákat kora tavasztól koratavaszig.

Ezek szerint a végén még az is ki fog derülni, hogy a mi mohácsi kis vállalkozásunk egy igen jó üzleti eredménnyel járó nagy üzemmé fog átalakulni. Amellett még ezen a téren is híressé tenni a várost. Mert pl. a kajszinbarack fának olyan tömegét tudnánk elültetni, hogy a könnyű és hajón való olcsó szállítás mellett, még a kecskemétieknek is konkurrenciát csinálnánk. Amellett rávenné a lakosságot a jó csemeték olcsó vásárlására, az ültetés helyes módjára és a fák gondozására. Mindezek mellett egy okleveles embernek elhelyezkedési lehetősége — és jó néhány embernek munka-

alkalmat is adnánk.

Az okleveles kertész azután elterjesztené az Amerikából származott és rövidesen az egész világot meghódító joratan almát. Azután ő tudná megmondani, hogy a mi talajunknak és klímánknek milyen fa a legmegfelelőbb. Természetesen ő már csak azokat állítaná elő nagy (és jó) mennyi-

ségben, amelyek már nálunk amugy is meghonosodtak. Esetleg azokat főleg finomítaná. Esetleg új fajtákkal is próbálkozva élne annak az amerikai tábornoknak a nézetével, aki azt mondta, hogy többet ér egy jó gyümölcsfajtának az előállítás, mint egy csatának a megnyerése.

Tehát a kertváros felé, előre!

A városházán nagyobb járdaépítési programmon dolgoznak.

A hat évi törlesztésben a felét a város, felét a háztulajdonos fizetné. — Az aszfaltjárda körülbelül kétszer annyiba kerül, mint a betonjárda.

A városi képviselőtestület legutolsó közgyűlésén tárgyalták és elfogadták, hogy az aszfaltkocsit tökéletesen tönkrement burkolatát felszedik s helyébe a mostaninál minőségben sokkal jobb aszfaltburkolatot, úgynevezett topeka-burkolatot raknak le. Úgy a közgyűlésen, de már ezelőtt is felvetődött az az égető probléma, hogy a fontosabb, úgynevezett

átjáró mellékutcák gyalogjárdáit is rendes, járható burkolattal kell ellátni s a mostani nyaktörő kövezést fel kell szedni.

Ennek a kérdésnek a kielégítő rendezése van talán olyan fontos, mint az aszfaltkocsit burkolatának átcserélése, azért a mérnöki hivatal azon igyekszik, hogy a két feladatot, ha nem is lehet egyszerre, de feltétlenül egymásután tető alá hozza.

Mint ahogy a kocsit költségeit hat egymásutáni évben fizeti ki részletenkint a város, úgy ezen tervezett utcaburkolások költségeit is hat esztendő alatt tervezik letörleszteni. A mérnöki hivatal

körülbelül 10 kilométernyi utcaszakaszt akar új burkolattal ellátni úgy, hogy a költségek felét a város a saját pénztárából fizetné ki, míg a másik fele a háztulajdonosok kötelező hozzájárulásából fedeződne.

Az újra való burkolást legelső sorban azon utcákban kell keresztülvinni, amelyek nagyobb forgalmúak s átjáróul szolgálnak egyik városrészből a másikba. Ebből a szempontból a következő utcaszakaszok jönnek a tervezet szerint számításba:

Gróf Tisza István-, Tomori és Bakács-, Barát- és Vármegye-, Vörösmarty- és Rózsa-, Kazinczi- és Gólya-, Szent János-, Apponyi Albert- és Rókus-, Baross-, Kálvin-, Hunyadi s még néhány kisebb utca.

A terv kivitelénél a legfontosabb kérdés az, hogy milyen anyagból készüljön el az új járda. Kétségtől eltekintve a legjobb — bár nem minden utcának megfelelő — az aszfalt, jó azonkívül a betonjárda is, de viszont a legolcsóbb a téglá.

Az aszfaltnak négyzetmétere — hozzávetőlegesen — 16 pengőbe, a beton négyzetmétere 8 pengőbe, míg a téglá négyzetmétere csupán 3 pengőbe kerül.

A betonnal történő járdaépítés esetén reális számításal, 10 kilométernyi útszakaszt véve alapul évente 16.000 pengőt fizetne a város és 16.000 pengőt a háztulajdonosok hat esztendőn keresztül.

A kisebb utcák járdáit — mint ahogy legutóbb a Bakács-utcában is történt — téglaburkolattal látják el. A városi téglagyárat ugyanis üzembe helyezik s az itt kitermelt téglákat elsősorban erre a célra akarják felhasználni.

A jelenlegi terv egyformán az új járdák szélességét 1 méter 20 centiméterre tervezi. (Ez a szélesség talán a kisebb utcákban jó, de a nagyobb forgalmú átjáró utcákban aligha!)

Az előmunkálatok alapján a jövő hónapban már valószínűleg kiírják a versenytárgyalásokat is, melynek eredménye a közgyűlés elé fog kerülni, ahol véglegesen döntenek arról, hogy mely utcák kapnak új burkolatot, milyen anyagból és milyen szélességben.

— Legujabb tavaszi és nyári divatlapok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók *Fridrich Oszkár* könyv- és papírkereskedésében Mohács.

Végigfutotta levelét és lázasan tovább irt.

Megírta, hogy mennyit szenvedett, mert sohasem hiit az ura szerelmében, mert közönségesnek és szegényesnek tartotta a saját életét. Nagy sikerek, mámor, művészet után sóvárgott és szét-szórta tisztaságát apró kalandok között.

Megírta, hogy vágyódik az élet után. Ujra szeretne élni másképp. Most már nem unná az otthonát, a várást Gézára. Még ha elhagyná, vagy elhanyagolná az ura, akkor is kitartana mellette, most már érzi, meg lenne benne az erő, a szerelem, a lemondó tisztaság, hogy visszaszezze Gézát.

— Hűségem téged is megtanítana az igaz életre — írta — kár, hogy későn jut az eszembe...

A levelet betette az éjjeli szekrényé fiókjába.

A műtőasztalon végigfektették.

A testét előkészítették a műtetre. Csukott szeme elé képzelte a világ szüntelen örök szenvedéseit. A középkor kinzókamráiban nyomorékká lett embereket, a háboru vérző sebesültjeit, a gyilkosságok ijedt áldozatait, a nyomorékokat, betegsügekben halálhörgöket — és elmosolyodott. Van más is, mint szenvedés és vég? Ez az emberi sois. Miért félnék tőle? Jöjjön tehát...

Valaha öröme is vágytam, cifra rongyok, üres hazugságok után sóvárogtam, milyen ostoba, milyen ostoba voltam!

Aztán elaludt.

Fehér párnák között ébredt fel. Künn eső verte az ablakot, a feje fájt, a gyomra émelygett, valahol a testében tompa, határozatlan fájdalmat érzett. Géza állt az ágya mellett. Ez megnyugtatta.

Napok multak. Elmúlt, mögéje került a szenvedés.

Rokonok látogatták. Büszkén

mesélték, milyen hősieen viselkedett a műtét előtt. Untatták. Mosolyogva hallgatta őket s türelmetlenül nézte az ajtót.

Az urát várta. Pillanatra egyedül maradt, kikapta levelét a fiókból. Izgatott kézzel szaggatta ezer apró darabra s mire Géza megérkezett, kacéran igazította aranyháját sápadt homlokára.

— Csak az uram szeressen, nem vágyom semmi, semmi másra — gondolta.

De amikor a kocsit hazavitte s lába annyi idő után először érintette ismét a pesti utca kövezetét, az asszony önkéntelenül is körülnézett. Lehajtott a bundájának gallérját, amivel az ura még a kórházban lepte meg s aggódva, magafeledten figyelte: észreveszik-e még a járókelők s megdöbbennek e szépségét úgy, mint azelőtt?



Előfizetőinek, olvasóinak
és hirdetőinek

kellemes husvétii
ünnepeket

kiván a

Mohácsi Hirlap

szerkesztősége és kiadó-
hivatala.

Husvétii piros tojások . . .

A mai kor, hiába, nem kedvez a romantikának, sőt többet pusztít belőle, mint amennyit kellene. Azok tudják Isten, hogy mi? A technika vívmányai mondják, hogy nagyon sokat öl a romantikából. Pedig ezeknek nehezen lehet igazuk, mert hiszen az autó, szikratáviró, repülőgép leglejjebb csak átalakítja a romantikát a maga képére és hasonlatosságára, de nem irtja ki azt.

Mélyebben kell keresni a romantika válságát! A jelen élet gazdasági viszonyainak szaharai pusztasága égeti ki a lelkekből sok mással együtt a romantikát is. Es a hatása mértani haladvány szerint nő, óriásodik s ha ez így tart soká, akkor a lelkünk egy szép színnel lesz szegényebb visszavonhatatlanul.

Mily gyönyörű, bájos romantikája is volt a husvétnak! Mily nagy dolgot jelentett a husvétii piros tojás! Volt-e azelőtt egy ház is, ahol nem festették a piros tojásokat? És hány ház van ahol mára, 1927 husvétjára nem festettek piros tojást, nem ettek szentelt sonkát, ahol nem diadalmos örömnapp a husvét, hanem fáradt, bánatos pihenő nap . . .

— Mi nem is mertünk arra gondolni — meséli egy robotos tisztviselőmber — hogy a husvét közeleg. Szándékosan elfelejtkeztünk róla. Az egy ami megmaradt a régi husvétből, az a nagypénteki böjt volt. Ezt meg tudtuk tartani az idén is. Az apám szegény iparos ember volt, voltunk testvérek öten, de husvétra mindenkinek megvolt az új ruhája, cipője, kalapja. Én ma „ur” vagyok, csak egy fiam van, de szegénynek neki kellett szólni nagypénteken délután:

— Anyám, husvét lesz holnapután. Nem kapok piros tojást?

És az anyja összekaparta az erszényében levő maradék filléreket s bementek egy fűszerüzletbe s elkövezték a husvétii bevásárlásokat, vettek egy csomag — tojásfestéket.

Istenem mennyi helyen van ez így! A beláthatatlan sokaságnak a husvétii piros tojásokból már csak a festék maradt meg, pedig mennyit, de mennyi szépet és mennyi jót jelentettek valamikor, azok az áldott, aranyos husvétii piros tojások . . .

Egy mohácsi iparos fürdőtervet készített.

Rubint József géplakatos saját telkén, részvénytársasági alapon 8 fürdőszobás, gőzzel is telíthető fürdőt tervez építeni.

Régi kívánsága már a mohácsiaknak, hogy gőzfürdő épüljön. A közönségnek aztán teljesen közömbös az, hogy magántőke, vagy a város készített-e el, de lehetetlen, hogy a közegészségnek, a higiénianak ezt a fontos kellékét tovább halasszuk.

Az elmúlt héten Rubint József géplakatos egy fürdőtervet kereste fel szerkesztőségünk, amely mindenben számol a mohácsi viszonyokkal, a nehézséghez gazdasági helyzettel és ehhez simul, hogy mégis megvalósítható legyen.

A fürdő leírása.

Az épület 21 méter hosszú, 7 méter széles lenne. Magában foglal

nyolc fürdőszobát, melyből kettő I. osztályú, kettő II. osztályú, négy pedig III. osztályú fürdő volna.

A fürdőszobák mellett széles folyosó vonul el, amely egyben váró és pihenő helyiség is lenne.

A fürdőszobák felszerelése osztályozásuk szerint igazodna. A két I. osztályú nagyobb családi fürdő lenne sülyesztett majolika káddal, mosdóval, tussal. A többi fürdőszoba valamivel egyszerűbb kiállítású, de teljesen megfelel a célnak.

Terv szerint valamennyi fürdőszobába gőz is lehet engedni, akinek arra szüksége van, amely aztán egy készülékkel ismét eltávolítható lesz s a rendszeres fürdés elvégezhető.

Az anyagiak előállítása.

Rubint terve a látszat szerint sem kerül sokba, ha kivételre kerül. Számítása szerint 350 millióból előállíthatják, amely összeget részvények útján véli összehozni. Hogy mindenki hozzáférhessen a részvényekhez, 20 pengős részvényeket bocsát ki s így reméli, hogy a középosztály lejegyzi a szükséges összeget.

Szivesen tettünk eleget Rubint kérésének, hogy a tervet a nyilvánossággal megismertessük, mert reméljük, hogy ezen az uton hamarosan sikerül majd nyelbeütni a dolgot. Mohács közönsége szivesen venne ugyan egy nagyobb fürdőt, de a mai nehéz viszonyok mellett annak felépítése és fenntartása olyan összegekre kerülne, amely a számítások szerint nem fizetődne ki. Ez a terv oly fürdőt ad Mohácsnak, amelyben minden tisztasági fürdő kényelmesen elvégezhető, részben egészségi fürdő is vehető s így figyelmebe ajánlhatjuk úgy a közönségnek, mint a hatóságoknak, hogy az életrevaló tervet támogassák.

— Márton János kitüntetés. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Márton Jánost, a Mohácsi Általános Ipartestület jegyzőjét, ipartestületi jegyzőségének 25 éves évfordulójára, érdemes munkásságának elismerésül az ezüst érdemkereszttel tüntette ki. A kitüntetés a mohácsi társadalmi életben s különösen az iparosság körében mindenütt általános örömet keltett, mert a kormány elismerése arra mindenképen érdemes férfit ért. A kitüntetés alkalmából úgy Mohácsról, mint vidékről a társipartestületek részéről számosan keresték fel Márton Jánost szerencsekívánataikkal. Itt jegyezzük meg, hogy Márton János 25 éves jubileumának előkészítésére kiküldött bizottság a kitüntetés megérkezése után működésbe lép és a jubileum napját kitűzi.

— Nyugdíjazás. Jánosi Sebők József volt Mohács nagyközségi irodatisztet Baranyavármegye aispánja saját kérelmére 1925. évi június hó 1-től visszamenő hatályal nyugdíjállományba helyezte.

— Jótékonyág. Kateller Mihályné németbolyi malomtulajdonosné 50 kg. főzlisztet küldött a Szoc. Missziótársulatnak, mely nemesszivű adományért ezután mondott köszönetet az elnökség.

— A Kat. Legényegylet közgyűlése. Vasárnap délután tartotta a Kat. Legényegylet évi rendes közgyűlését. Pásztor Endre

egyházi elnök megnyitójában bejelentette, hogy sikerült az egyesület anyagi viszonyait úgy rendezni, hogy most már a házladástól teljesen eltekinthetnek s meg van a mód arra, hogy Mohács város e fontos társadalmi egyesülete tovább teljesíti nemes feladatát. Felsorolta Zichy Gyula érsek, Virdg Ferenc püspök, Augusztia főhercegasszony adományait, akik nemes áldozatkészséggel siettek a válsággal küzdő egyesület segítségére. A közgyűlés táviratilag köszönte meg az adományokat. Ezután a tisztújítás következett, amelynek eredménye a következő: Elnök: Pakusz Károly, alelnök: Varga Lajos, titkár: Bognár Antal, jegyző: Kiss Aurél, ügyész: dr. Schmidt Miklós, pénztáros: Thürr Gyula, ellenőr: Schiller György, háznagy: Marks János. Választmányi tagok: Bizony János, Borbély János, Erős József, Fridrich Oszkár, Führer József, Gelencsér János, Keresztes János, dr. Margitai Lajos, Martinkovics Károly, Márton János, Menczinger József, Nagy Árpád, dr. m. Német Kálmán, Papp József, Pichler Károly, dr. Prakatur Tamás, dr. Rüll János, Schmidt Károly, Schmidt Lajos, Schum János, Szkladányi Ferenc, Uhl Ferenc, Vörös Péter, Zettl István, Jánosi S. József, Wejnacht Kálmán, Pakusz János, Rupp János, Czizler József, Léhmann Lajos.

— Vallásos est. A mohácsi ref. egyházban a VI. vallásos est 1927. április 13 án este fél 7 órakor szép számú közönség jelenlétében folyt le. Az estélyi közönséggel kezdődött, mely után imádkozott Szathmáry A. h. lelkész. Ezt követte Tóth Mária polg. isk. növendék szavalata, ezután ismét Szathmáry h. lelkész felolvasást tartott a biblia használatáról és az imádkozásról. Most Tóth M., Tasi M. és Szabó Zs. polg. isk. növendékek az új énekeskönyvből az 50 ik dicséretet: „Óh Úr Jézus mennyi bánat” adtak elő orgonakisérettel. Utána Hajnal Teréz szavalt. Most Biblia magyarázat volt, melyet Szathmáry Albert h. lelkész tartott, utána ima s végül közének. — Ez volt az utolsó vallásos est ez évben.

— Óvakodjunk az álrendőröktől! Az utóbbi időben mind gyakrabban előfordult, hogy a m. kir. államrendőrség hatósági területén rendszeren Budapestre érkező s magukat nyug. rendőrségi alkalmazottaknak igazoló egyének jelentek meg azon célból, hogy a hatósági területen rendőrségi vonatkozású sajtótermékekre előzeteseket gyűjtsenek, ilyeneket árusítsanak s általában a rendőrség tekintélyének védelme alatt a közönség anyagi támogatását igénybe vegyék. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy az ily irányú akciók a rendőrséggel semmi vonatkozásban nincsenek, azoknak a rendőrséghez és megfordítva semmi közük sincs s kérjük a közönséget, hogy amennyiben a kiküldötték működésük közben a rendőrség bevonásával, illetőleg arra való hivatkozással bármely arányban pressziót gyakorolnának, ezt a szükségesnek látszó intézkedések megtétele céljából a rendőrkapitánysággal haladéktalanul közöljék.

— A mohácsi belvárosi rk. elemi népiskola növendékei, mint már a mult számunkban megirtuk a fogadalmi templom alapja javára április 18-án, azaz husvét vasárnapján d. u. 5 órai kezdettel az Iparosok Olvasóköre nagytermében iskolai ünnepélyt rendez a következő programmal: 1. Magyar Hiszekegy. (Vegegyeskar.) 2. Emlékezés. (Szavalt.) 3. A királykisasszony éneklő babái. Látványos énekes szindarab 4 felvonásban. Irta: Csité Károly. Előadja szebbnél-szebb jelmezes ruhába öltözött 50 fiú- és leányszereplő. 4. Himnusz. (Vegegyeskar.) Szentanuja voltunk annak a lázas, odaadó munkásságnak, amelyet különösen a tanítónők kifejtettek, egész nagy varró-szalonná változott az öreg belv. iskola tanács-terme, láttunk ott sok-sok megértő, lelkes leánykezet nemes versennyel segédkezni a siker érdekében. Hisszük, hogy Mohács város megértő közönsége a kitűnő tantestületnek szándékát leginkább azzal fogja honorálni, hogy az előadást egész családjával végignézi. — Helyárok a következők: I. hely 1 P 20 f, II. hely 80 fill., állóhely 40 fillér. Jegyek kaphatók az iskola igazgatójánál és az előadás napján délután a pénztárnál.

— Magánosok pénzét a legbiztosabb fedezet mellett kihelyezi Zsuzsits hitelirodája.

— **Előadások iparosok részére az Ipartestületben.** Folyó évi április hó 3-iki számban felhívást intézett az Ipartestület vezetősége iparos tagjaihoz, hogy a testület székházában tagjai részére minden hét csütörtökjén az esti órákban díjmentes ismertető, hasznos előadásokat fog tartani. Ezen üdvös és hasznos munkához sikerült a vezetőségnek négy kiváló előadót megnyerni, az alábbi órárenddel: I. Helyesírás és fogalmazás polgári ügyiratokhoz. Előadó: **Erős József**, a belv. rk. iskola igazgatója. II. Nemzetgazdaságtan. Előadó: **Mayer Ferenc** polgári iskolai tanár. III. Számítás és könyvvitel. Előadó: **Pakusz Károly** pénzügyi tanácsos. IV. Fizika és ipari chemia. Előadó: **Fehérváry István** városi főmérnök. Az első előadás 1927. évi április hó 21-én, azaz csütörtök este fél 8 órakor lesz, miért is szeretettel és iparsorkartársi tisztelettel felhívunk minden iparos tagtársat, hogy azon idejéhez mérten okvetlenül megjelenni sziveskedjék. Iparos testvérek! Használjuk fel a kedvező alkalmat saját érdekünkben első sorban, míg másodsorban városunk és szűkebb hazánk felvirágztatására. Legyünk ott mindannyian, mert csak úgy tudjuk és bírjuk nehéz napjainkban a versenyt megállni és boldogulni.

Az Ipartestület vezetősége.

— **Nem hirdetés, nem reklám, közismert tény, hogy a legjobb, legtermészetesebb üdítő ital a TURUL MÁLNA-PEZSGŐ.** Kérje, mindenütt kapható.

— **Rádióengedélyesek figyelmébe.** A postaigazgatóság értesíti a rádióengedélyeseket, hogy a rádió vételre vonatkozó (mint pl. helytelen visszacsatolás, tipoló készülék, antenna helytelen felszerelése stb.) panaszokkal a jövőben nemcsak a helybeli I. számú postahivatalhoz, hanem közvetlenül a „Postakerületi műszaki felügyelőséghez Pécs” is fordulhatnak.

— **Tánc iskolánkat teremhiány miatt csak június végén kezdhetjük meg.** Tandíj az egész tanfolyamra 10 pengő, mely utólag fizetendő, vendégeknek leckedij 50 fillér. Zártkörű csoportok, privát különórak háznál legmodernebb színvonalon most is eszközölhetők. Beiratkozás és közelebbi tudósítás mindenkor lakásunkon Br. Eötvös-utca 8. sz. **Rottmiller M. és leánya** okl. táncitanók.

— **Főlvétel a bajai állami tanítóképző-intézetbe.** A bajai áll. tanítóképző-intézetben a jövő, 1927/8. iskolai évre 40 ingyenes, 35 féldíjas, 45 teljes fizetéses bentlakó, 16 teljes, 38 féldíjas és 28 segély nélküli bejáró növendék nyer főlvételt Jelen növendékek korlátlan számban nyerhetik el az ingyenes helyeket. Az intézet igazgatóságához címzett s a közép-, vagy polgári iskola III. oszt. bizonyítványával, IV. oszt. félévi értesítővel, születési-, orvosi-, vagyontalansági bizonyítvánnyal felszerelt folyamódványok május hó 20-áig küldendők be. **Az igazgatóság.**

— **Talált tárgyak.** Találtak egy szekérlőcsöt, egy drb 1 pengős ércpénzt, egy lópokrócot és egy arany női fülbevalót. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányságon.

A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének műsoros táncestélye.

Folyó hó 23-án rendezi a Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, a Mohácsos oly jól ismert, szinpatikus DEFHE **műsoros táncestélyét** az Iparosok Olvasóköre dísztermében. Az egyesület, mely a déldunántúli és baranyai egyetemi ifjuság központi szervezete, ismét azzal a nemes céllal fog estélye megrendezéséhez, mely nemes törekvések eredményes munkáját eddig is jellemezték. Szegénysorsú tagjait akarja támogatni abban a nehéz küzdelemben, melyet ők az élet mostoha körülményeivel vívnak, magyar kitartással és türelemmel azért, hogy tanulhassanak. A védnői listán ott látjuk az egész déldunántúli és városunk társadalmának közéleti előkelőségeit, kik

mint a multban, úgy most is szívvel-lélekkel ott állnak a nemes célok megvalósításán s egy szebb magyar jövő kiépítésén dolgozó ifjuság zászlaja mellett. A teljes permanenciában álló agilis rendező bizottság minden törekvése pedig oda irányul, hogy a mohácsi közönségnek az idén is egy kedves, hangulatos estét nyújthasson. A műsorról, mellyel a rendező bizottság meglepetést akar nyújtani, annyit már most is elárulhatunk, hogy azon az egyesület legjobb erői és komoly művészek mellett Mohács ura társaságának műkedvelői közül is fognak szerepelni. Műsor után pedig a legjobb cigánybanda zendít rá és ötven jóképű DEFHE és fiu forgatja meg a mohácsi lányokat.

— **Táncmulatság a Kath. Legényegyletben.** A Mohácsi Kath. Legényegylet április 18-án, husvét hétfőn házalapja javára táncmulatságot rendez. Belépődíj 1 P 50 f, családjegy 3 személyre 4 pengő.

— **Drága a posta.** A Szegedi Kereskedelmi Kamara memorandummal fordult a kereskedelmi miniszterhez, amelyben rámutat arra, hogy a mai postatarifa sokkal drágább a békebelinél s drágább a szomszédos államokénál is. Így pld. a közönséges levél portódíja 43% kal drágább a békebelinél. A memorandum arra kéri a minisztert, hogy a tarifán enyhítsen azzal, hogy békebeli paritásra szállítsa le.

— **Ujdonság.** A husvétii könyvpiacot már megjelent **Prohászka Ottokár** székesfehérvári püspök legújabb könyve: **Az élő vizek forrása** elmélkedések Jézus Szentséges Szívéről. Ez az értékes mű németben már 1921-ben megjelent és csakhamar 17 ezer példányban fogyott el. Boldog ember mondja a könyv elején a lángszívű szerző, aki a szent Szív imadását tiszteltét és utánzását a szent Szív életének saját szívébe átplantálását tűzte ki magának célul és azon töri magát. E könyvecske az ilyen törekvőnek társa és segítője akar lenni. E gyönyörű könyv kapl. ató **Fridrich Oszkár** könyvkereskedésében. Ára négy pengő.

— **Miért nincs közvetlen II. osztályú kocsik?** Egy sokat utazó olvasónk panasolta, hogy a Mohács-pécsi vonalon beállított közvetlen kocsik közül a II. osztály igen sokszor hiányzik. Nem tudjuk, hogy mi az oka ennek, de jogos a közönség kívánsága, hogy ha már elkezdtek, hát adják is. Ha már III. osztályú kocsit ad a MÁV, legalább egy II. osztályú kocsit tehetne mindig hozzá.

— **A bajai tanítóképző Mohácsoson.** A bajai áll. tanítóképző intézet már tavaly tervbe vette, hogy lejön Mohácsra s itt megünnepli a mohácsi vész 400 éves jubileumát. Akkor ez a kirándulás elmaradt, most azonban komoly elhatározással ismét felvetette az intézet tanári kara ezt a tervet. Az eddigiek szerint május 8-án reggel érkeznének a tanítójelöltek s egész napos programjuk bekoronázásául este hangversenyt rendeznének. Másnap reggel utaznak el a kirándulók, egyrészük Pécsre, a másik részük pedig Budapestre.

— **Elitelték a tolvaj mohácsi cigányokat.** Kolompár Rudolf Janos és Kolompár József Csicsa lopással vádoltan állottak a pécsi kir. törvényszék **Vass** egyes bírója előtt. A két mohácsi cigány az elmúlt hónapban 32 pengőt lopott el furfangos módon **Herrnhuth** Zsigmond kereskedőtől. Egy déli előtt, amikor a kereskedő egy percre eltávozott a boltjából, Kolompár József Csicsa beosont az üzletbe és a pénzesfiókból kilopta a 32 pengőt. Ezalatt a társa künn állt a bolt előtt. Amikor Kolompár József Csicsa kiakart jönni a boltból, megérkezett Herrnhuth is. A tolvaj cigány azonban nem jött zavarba és a lopott pénzen egy inget vásárolt Herrnhuth Zsigmondtól, aki csak később jött reá a lopásra. A bíróság Kolompár József Csicsát 5 hónapi, Kolompár Rudolf Jánost pedig 4 hónapi fogsázbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Uj rendelet készül a forgalmi adózásról.** A forgalmi adó lerovásának új rendelettervezete a közeli napokban nyilvánosságra jut. A rendelet, amely új alapokra fekteti a forgalmi adózást előreláthatólag július 1-én lép életbe.

— **Makacs székrekedés, vastagbél katarus, vértorlódás, puffadás, aranyeres csomók, csipőfájás** eseteinél a természetes **Ferenc József** keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser, Klinikai megfigyelések tanúsága szerint **a Ferenc József víz még ingerlékeny belü betegknél is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **A Mohácsi Múzeum helyiségeit** 1926. év őszkor a városi hivatalok foglaltak le, míg az újvárosház helyiségeibe költözhetek. A múzeum helyiségeit e hó elején rendeltetésének visszaadták s jelenleg rendezés alatt állanak. Május hó 1-től — június végeig minden vasárnapon d. e. 10—12 a közönség díjtalanul megtekintheti. — **A Mohácsi Múzeumnak ajándékoztak:** Dr. Rüll János — mohácsi régi fényképeket, leveleket, okmányokat, szuronyt. Patkai Béla 8 darab, Mizeri Jenő 1 drb régi pénzt. Mizeri Károly 13 drb nickelpénzt. Bablics Antal — Sz. Antal tallért. Cifrik Sándor — kengyelt. Bozsnák Antal — I. József pénzt. Mohácsi kiállítás Mohácsi Múzeum aranyérme és oklevelét. Mészáros Antal — szerb csendőrségi bilincsel. Vidákovics Katalin — 55 drb régi pénzt és érmet.

— **A szajkiak új orgonája.** Husvétkor fog megszólalni az Angster cég által készített és most ugyan ezen cég által tökéletesen megújított és az elrakvirált változatok visszahelyezésével kiegészített orgona, az egész falu általános örömére, melyet közakadozásból hoztak ismét rendbe. Még egy ujdonságban lesz részük a szajkiaknak. A nagy héten felémelő látvány lesz, hogy a tisztánémet faluban a husvétii ünnepek alatt 1—1 óras felváltással négy. Levente fogja a diszörséget szolgáltatói a szent sírnál. A feltámadási körmeneten is az összes Leventék részt vesznek diszben és a szentség mellett diszörség fog menni. Epületes látvány és sokakban megerősül a szajki Leventék zászlójára irt és remélt óhaj: Hiszünk Magyarország feltámadásában!

— **A régi városháza új üzlet-helyiségeit** sietve készülnek, hogy az új negyedre bérliők elfoglalhassák azokat. Az új helyiségek ellenkezően a Király-uti résszel modern, széles és minden tekintetben kifogástalan helyiségek lesznek s a régi városházának, de ennek az utcának is diszül fognak szolgálni.

Kinek a lánya?

Kislányok mennek haza az ovodából. Mancika elveszti a kézimunkáját, de a szakálás bácsi észreveszi és felemeli. Mancika mohón nyul utána, ám a szakálás bácsi előbb egy pár kérdéssel zabolja meg a kisleányt.

— Előbb mondd meg szépen, hogy hívnak?
— Mancikának.
— Hány éves vagy?
— Öt.
— No, és kinek a lánya vagy?
A modern kor gyermeke habozás nélkül feleli:
— Anyuskámnak itélt oda a törvényszék.

Az amerikai rendszerű alkoholmentes „TURUL“
MÁLNA-PEZSGŐ
legkitünőbb üdítő ital
Kapható mindenütt! Kapható mindenütt!
Megrendelhető:
„TURUL“ szikvizgyár Mohács, Király-ut 3. szám.

— Az új városháza utvesztői. A új városháza szabályos alakban igen szépen elrendezett folyosókkal épült ugyan, de bizony az elején nagyon sokszor történik és történt már meg, hogy az odaigyekvők nem találnak oda, ahova indultak. A régi városháza méretei után nem tudnak hozzá szokni a széles, tág elhelyezkedéshez. A napokban az egyik városatyá igyekezett felfelé. Lassu léptekkel rója a lépcsőket. Először a magasban elhelyezett földszintre ér, aztán újabb lépcső, még egy lépcső s utána látva a további vezető lépcsőt annak is nagy nekibuzdulással nekivág. Amikor már a közepén járt valahol, utána szóltak: Kít tetszik kérem keresni? — A polgármester urat — volt a válasz. — Akkor tessék lejjebb kerülni, mert az a lépcső már a padlásra vezet. Az idősebb városatyá, aki annak idején nem igen örült az új városházának, amikor építették, most aztán kétszeresen szidta, amiért oly keserves benne megtalálni a város urait...

— „Jézus Szive Gyöngyök.” Irta *Uhl Antal* földink, jelenleg högyérszi káplán. E 276 oldalra terjedő könyvecske a lelki élet könyve. A lélek minden ügyére, bajára megtaláljuk benne az orvosságot. Jézus szívébe kapcsolódó gondolatait, elmélkedéseit, meditációit, reflexióit írta meg a könyvében a szerző, ki tudása mellett mélyen érző és az életet szemlélő költői lélek is és írása épen ezért igen kedves és értékes lelki üdüléstül fog szolgálni igen sok jámbor léleknek. *Lélekkel-szívvvel megírt könyv.* Csinos kiállítással a pécsi Taizs nyomdát dicséri. Ara négy pengő. Kapható *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében.

— A Vörösmarthy-utca elején van a Mohácsi Önkéntes Tűzoltók laktanyája. A laktanyával szemben most építik újjá az egyik házat, amely ennek az utcaszakasznak a legnagyobb részét alkotja. A tűzoltóság ezzel kapcsolatban arra kérte a várost, hogy ezt az alkalmat használja fel az utca szélesítésére, mert a laktanyából a nagyobb tűzoltó szerelvényeket, így pl. a tolólétrát nem lehet lovakkal kihuzatni, hanem embereknek kell lassan, idővesztéssel kivontatni, mert nagyon keskeny az utca és nem tudnak lovasfél megfordulni rendesen. Az egyik este próbaalarmot rendezett *Bánovics József* tűzoltó főparancsnok a létrával, amikor szemléltetően bizonyította be, hogy mennyire jogos a tűzoltók kívánsága. Ajánljuk a város vezetőinek figyelmébe. Nagyon fontos az, hogy derék tűzoltóink veszély esetén gyorsan, minden késedelem nélkül kerülnének a helyszínére.

— A cigaretta csempészás megállítására végett a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a pénzügyi közegek a kávéházakat, vendéglőket és kocsmákat a lehető leggyakrabban és szigorúan ellenőrizték, mert a csempészt árut a legtöbbször ezeken a helyeken helyezték el és árusították. Amennyiben valahol ilyen árut találnak ezentul nemcsak a jövedéki, hanem büntető eljárás is indul a tettesek ellen és az italmétési jogot is megvonják.

— A „Berzsenyi Társaság” irodalmi pályázatának eredménye. A kaposvári székhellyel működő „Berzsenyi Társaság” tanácsa mult hó 27-én döntött a ballada-pályázatokról. A beérkezett 33 pályaműből a pályadíjat, vagyis egy fából művésziösen faragott íróasztali felszerelést, melyet *Hortobágyi Ágost* előnk készítet és ajánlott fel, *Ivánffy Tamás* (Tanfi Iván), a Magyar Nemzeti Szövetség titkára (Budapest) nyerte el a „Vérrózsák a hóban” c. balladájával. Dicséretben részesültek: *Dr. Nagy András*, *Uray Gyula* és *K. Papp József*. — A „Berzsenyi Társaság” ugyancsak mult hó 27-én megalakította a 70 tagú Berzsenyi-szoborbizottságot a kaposvári társadalom előkelőségeiből és vezető egyéniségeiből.

— Postai hirdetés. A budapesti távbeszélő előfizetők hívószámaiban beállott változás folytán a postaiszolgálat értesíti a távbeszélő előfizetőket, hogy 1926. évi december havi kelettel új budapesti távb. betűrend és szaknévsort adott ki. Az új névsor azzal az újítással szolgál, hogy a betűrendes névsorral egybekötve a budapesti távbeszélő előfizetők foglalkozási szakok szerint egybeállított szaknévsorát is tartalmazza. A névsor ára 6 pengő. Megrendeléseket elfogad a Mohács 1. számú postahivatal.

— Husvét után a magyar gazdalfjak két újabb csoportja utazik Németországba. A Magyar Gazdaszövetség négy évvel ezelőtt rendezte meg az első magyar-német gazdalfjusági csereakciót. Azóta évenként közel száz magyar gazdalfju megy félévi tartózkodásra Németországba, ahol a németbirodalmi agrárintézmények révén gazdacsaládoknál kap elhelyezést. A mult héten utazott el az első magyar csoport Németországba és a magyar gazdalfjak helyett negyven német gazdalfju jött *Tölgyes István* dr. gazdasági tanácsos, a Magyar Gazdaszövetség titkárának vezetésével Németországból. A német gazdalfjak *Hale, Lipcse, Weimar* és *Drezda* környékéről származnak. A Budapestre érkezett német gazdalfjak *Magyar Kázmér* gazdasági főtanácsos, a Magyar Gazdaszövetség alelnöke, *Vantsó Gyula* dr. igazgató és *Tölgyes István* dr. titkár vezetésével tisztelgő látogatónak jelentek meg a földmivelségi minisztériumban, ahol *Mayer János* miniszter képviselőjében *Mayer Károly* dr. földmivelségi államtitkár üdvözölte a német gazdalfjakat, akik a főváros nevezetességeinek megtekintése után az ország különböző részében levő beszállási helyükre utaztak. Elutazásuk előtt a Magyar Gazdaszövetség ebéden látta vendégül a gazdalfjakat és ez alkalommal *Ihrig Károly* dr. titkár üdvözölte őket.

A husvétünnep után még két magyar csoport utazik Németországba, az első Bajorországba, a második Poroszországba. A bajor kapcsolat megteremtését *Velich László* müncheni főkonzul segítette elő. — Ugyancsak a Magyar Gazdaszövetség kezdeményezésére küld már második éve a bolgár földmivelségi kormány gazdalfjakat Magyarországra a földmivelés és állattenyésztés gyakorlati tanulmányozása céljából.

— Tánckolai értesítés. *Laky J.* bajai okleveles tánctanár április hó 17-én, husvét vasárnap ismerkedési estélyt tart az Iparosok Olvasóköre nagytermében.

— Felülírtetések. A mohácsi m. kir. áll. polg. fiu. és leányiskola 1927. április 2-án és 3-án megtartott iskolai ünnepélyen felülírtettek: *Roheim Jenő* 10 P-t, *Zsoldos Elek* 5 P-t, *Fridrich Oszkár* és *Suput Mihályné* 3 P 40 f— 3 P 40 f-t, *dr. Vida Lajos* 3 P-t, *Menczinger József* 2 P-t, *Plank Elek* 1 P 80 f-t, *dr. Horváth István* 1 P 65 f-t, *Angyal Gáborné* és *Simon Gyula* 1 P 60 f— 1 P 60 f-t, *dr. Frey János* 80 f-t, *Koványics J. né* 60 f-t, *Balázs Mihályné*, *Szathmáry M.*, *Fridrich Oszkárné* és *Páncsics Márk* 40—40 fillért.

A Pécsi Színházi Élet c. színházi lapot ismét *Honthy István* vette át s ezzel a lap ismét régi hivatását teljesíti, hogy csak a színház ügyével foglalkozik és kizárja hasábjairól az annyira meghonosodott s tulságba vitt különféle pletykálkodást, amelynek izlésségéről sokat lehetne beszélni. *Honthy István* a régi becsületet tollu újságírók gárdájából való, akik tollukat csak komolyan vett nemes célok érdekében állítják.

— A tavaszi újdonság. Egy előkelő fűszerüzletben, ahol most a tavaszi újdonságokat árusítják, betéved egy uriaszony. Meglátott valami előtte ismeretlen diófélét.

— Mi ez? — kérdi.

— Brazíliai dió.

— Jó a héjja?

— Nem, a héjját le kell venni.

Nekiáll, lekaparja nagy kinnal a borkemény zöld burkot.

— Erősebben — mondja a fűszeres.

Harapja hát erősebben s addig erőlködik, amíg végre is feltöri. Nagyon fuj, de akkor látja, hogy a kemény kéreg alatt egy még keményebb kéreg van. Nekimegy ennek is. Harapja, zúzza, töri, végre ez is kettéroppan. Egy ic-pici, borsónál is kisebb magocská hull ki belőle.

— Na végre! — kiált a hölgy és a szájába veszi a kis magot. Aztán keserű arcot vág és kiköpi.

— Hiszen ez keserű és bűdös! Mi ez?

— Papagály-eledel — mondja a fűszeres.

— Körendelet. A m. kir. Pénzügyminiszteriumnak az ideiglenes házadó mentesség tárgyában f. évi március hó 15-én 37745. szám alatt kiadott körendeletével az ideiglenes házadómentességet illetőleg eddig fennállott rendelkezéseket a következőkben módosította: 1. Ha az adózó a saját használatára épült házában egy kisebb részébe lakáshiány miatt az építkezés befejezése előtt beköltözik és hitelt érdemlően igazolja azt, hogy az építkezés teljes befejezését anyagi vagy technikai okok késleltették, úgy a pénzügyminiszter indokolt esetben megengedheti, hogy az ideiglenes házadó mentesség engedélyezésére irányuló kérvény beadásának határideje nem az épület egy részének időelőtti kényszerű használatbavételétől, hanem az épület építésének befejezésétől számítassék. 2. Azok a házak, amelyeket tulajdonosaik az 1920: XXI. és XXXVI. t.-c. alapján megszerzett házhelyeikre építettek, ideiglenes házadó mentességben részesülnek abban az esetben is, ha a tulajdonos az ideiglenes házadómentesség engedélyezésére irányuló kérvényt a házadóról szóló 1925. évi 200. P. M. számú hivatalos összeállítás 25. §-ában megállapított határidő letelte után, de legkésőbb 1927. évi június hó végéig beadja.

Ezeket a módosításokat tudomásulvétel végett oly meghagyással közli a m. kir. pénzügyigazgatóság, hogy: 1. a módosítások 2. pontjában fentebb említett házhelyeken épített házak birtokosait azonnal figyelmeztesse, hogy amennyiben ideiglenes házadómentesség engedélyezésére irányuló kérvényeiket még nem adták volna be, úgy azt haladéknélkül még e hó folyamán adják be, hogy az ideiglenes adómentességet 1927. évi április hó 1. napjától kezdődő hatállyal megkaphassák. 2. a módosítás 1. pontjában foglaltakat pedig a helyszínt szakszerű legkiterjedtebb módon azonnal és azzal tegye közhírré, hogy mindazok, akik a pénzügyminiszteri rendelet értelmében ideiglenes házadómentességet kaphatnak, de ideiglenes házadó mentesség iránt már előbb beadott kérvényük elkésés miatt jogerősen visszautasított, legkésőbb április hó végéig kérjék az úgy tárgyalásának újra felvételét. Pécs, 1927. évi március hó 17-én. *Kováts* s. k. pénzügyigazgató. Fentieket tudomásulvétel végett közli a Városi Tanács.

— A tengeri levélhordó. *John Weissmüller*, a többszörös világrekorder uszóbajnok, egy külföldi uszodában tréninget tartott. Ugyanakkor a vízben ott uszállt egy úr, aki a legnagyobb könnyűséggel mozgott a vízben és úgy vette a pompákat, hogy *Weissmüller* oda volt a csodálkozástól. Hiszen ez az úr többet tud, mint én, gondolta magában. Az uszóbajnok odaszólt az ismeretlen úrhoz:

— Mondja, uram, kicsoda ön, hol tanult meg ilyen kitűnően és kitartóan úszni?

— Kérem én levélhordó vagyok a velencei lagúnákon, — válaszolt a kitűnő férfiú önértékesen.

Az amerikai rendszerű alkoholmentes

„DELMA“ pezsgő

Kapható mindenütt! a legélvezetesebb üdítő ital. Kapható mindenütt!

Megrendelhető a mohácsi főelárusítónál:

HOFFMANN ÉS TÁRSA cégnel, Mohács.

Telefon 36.

— Berendezési tervek a városházán. A héten dr. Margitai polgármester meghívására alkalmunk volt betekinteni azokba a tervekbe, amelyeket a polgármesteri, főjegyzői és tanácsnoki szobák belső berendezésére készítettek részben budapesti, részben pécsi tervezők. A tervek között díszesebbek a egyszerűbbek váltakoznak, de valamennyiben kitűnően érvényesül a törekvés, hogy az új városháza belső berendezése is simuljon külső szépségeihez. A modern lakberendezési művészet minden kifejező eszközét láttuk felhasználva s örülnénk, ha akármelyikkel rendeznék be, mert az új városházában a régi kopott butorok végtelenül siváran festenek. Nagyon szép tervek készített Kóbor János is, akinek tervezői tehetsége már a mohácsi ipari kiállításon is feltűnt.

— Keskeny az új Bakács utcai járda. Egy olvasónk írja, hogy a Bakács utcában mégis csak lerakták a téglajárdát, pedig minden előrelátás ez ellen szólana. Ezt a bajt azonban tetézték azáltal, hogy a járdát csak egy méter szélességben építették s így ott két embernek kissé bajos egymás mellett menni. Nem értjük, hogy miért lett ez a járda ilyen keskenyen építve, minthogy azt sem értettük, hogy téglából rakták le. Nagyon szeretnénk mi is, valamint olvasónk is ennek okát tudni.

— Bőjti vacsorákra Ostsee és föltött hering, lipói turó, trappista sajt, magyar emmentali, pogácsa sajt kapható állandóan Pap József fűszerüzletében. Ugyanott híres jó fehérmegeyi káposzta kapható.

— Elvonják az egy gyermekre eső szülői örökség egy részét. A népjóléti minisztérium két fontos gyermekvédelmi törvénytervezetet készített elő. Az egyik gyermekvédelmi alap létesítéséről szól, amely kifejezetten az „egyke“ rendszer ellen irányulna, amennyiben az egy gyermekre eső szülői örökség egy részét elvonja és a többgyermekes szegény családok felsegélyezésére fordítja. A második törvényjavaslat az anya- és csecsemővédelemmel kapcsolatos intézkedéseket bővíti ki.

— A Magyar Nemzeti Szövetség irodalmi pályázata. A Magyar Nemzeti Szövetség irodalmi pályázatát hirdeti az alábbi tárgykörből vett mű megírására: *Magyarország integritásának eszközei és útjai.* A géppel írott pályaművek terjedelme legfeljebb 20 iv oldal lehet. A pályaművek a Magyar Nemzeti Szövetség központi irodájához Bpest, V., Géza-utca 4. szám, félelelet nyújtandók vagy küldendők be 1927. június 30-ig, jeligével ellátva, amelyhez csatolandó a szerző nevét, állását, lakcímét tartalmazó lezárt és külső oldalán a jeligével ellátott boríték. A pályadíj 500 pengő

(6,250.000 korona), mely összeget a nyertes pályadíj szerzője részére, az eredmény kihirdetése után 8 napon belül a Magyar Nemzeti Szövetség pénztára fizet ki. A pályázat eredményét a Szövetség legkésőbb 1927. szeptember 15-ig, a napi sajtó útján közzé fogja tenni. A Magyar Nemzeti Szövetség a pályanyertes mű kiadási jogát magának tartja fenn. A többi művek szerzőiknek visszaadtnak. — A pályadíjat csak abszolút becsú mű nyerheti, ha a bizottság illet nem találja, a Szövetség új pályázatot fog kiírni. Báró Perényi Zsigmond, országos elnök.

— Hová kell fordulni gazdasági tanácsért. Az enyhe idő beálltával, elérkezett az ideje a télvégi és koratavaszi permetyezésnek. A gazdaközönség azonban meglehetősen tájékozatlanul áll a védekezésre vonatkozólag és különösen nehéz részére az eligazodás az ujabban forgalomba jött különböző növényvédelmi szerek közt. A földművelésügyi miniszterim növényvédelmi és növényforgalmi irodája, — hogy a gazdáknak a védekezést megkönnyebbitse, — a hozzáférhetőnek készségegyel nyújt általános felvilágosítást a védekezésre vonatkozólag és közli velük a különböző államilag kipróbált szerek használati módját és hatását. Az érdeklődők válaszbélyeggel ellátott leveleiket küldjék el a következő címre: M. kir. Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi és Növényforgalmi Irodája. Budapest, V., Országház-tér 11.

— Harc a cukorrépa ára körül. Azon alkalmából, hogy a cukorgyárak körlevélben értesítették a cukorrépatermelő gazdákat, az 1927. évben termelendő cukorrépa leendő átvételi áráról, az OMGE kebelében működő Cukorrépatermelők Országos Szövetsége felhívja a cukorrépatermelő gazdákat, hogy egy esztendőnél hosszabb tartamu szerződést senki se kössön. A szövetség alacsonynak minősíti a cukorrépa métermázsánkénti alapárát a londoni cukortőzsdén 14 shilling feletti árjegyzés esetére kilátásba helyezett 8, illetve 9 pengőfillér shillingenkénti prémiumot. Kilátásba helyezi végül, hogy e tekintetben a cukorgyárakkal a tárgyalásokat felveszi.

A humor.

A Fészekben írók és színészek Békeffy Lászlót, az ismert konferenciát, szapulták. A változatos kedvéért most azért kezdtek ki, mert megszoványodott.

— Fogyok, fogyok — mondotta Békeffy.

— Más is fogy — jegyezte meg valaki.

— Kicsoda — kérde a Békeffy.

— Az csak galgenizálódik.

— ?

— Na igen, mert az embernek ma csak galgenhumorja lehet.

— Motorkezelői tanfolyam. A pécsi m. kir. állami fémipari szakiskola igazgatósága közli, hogy a kereskedelemügyi minisztérium által megállapított újabb szervezet szerinti tanfolyamon a tanítás április hó 20-án, szerdán este 6 órakor kezdődik a fémipari szakiskola helyiségében (Siklósi-utca 25.). A tanfolyam célja: az összes motorok (gázmotorok és belső elégési motorok) működési elveit szerkezetét, okszerű kezelését, karbantartását, végül üzemét rendszeres elméleti és gyakorlati oktatás útján megismertetni. A tanfolyam első része felöleli a kis ipari, mezőgazdasági benzin, nyers olaj és világítógáz, generátorgáz motorokat, továbbá Diesel és egyéb rendszerű nyers olaj motorokat. A második rész a személy és teher autók, autóbuszok, motoros ekék, traktorok, motoros csónakok, vasuti motoros kocsik gépi szerkezetei, különösen gyors hengeres, gyors járású, benzin, nyers olaj és generátorgáz motorait. A tanfolyam hat hétig tart. 72 előadási órával, hetenként 2—4 óra gyakorlat. A tanfolyamra felvehető motor tulajdonosok, motorok javításával foglalkozó szakmunkások és ilyen gépek forgalomba hozásával foglalkozó műszaki alkalmazottak, végül, akik ilyen motorokat kezelni szándékoznak. Tandíj 21 P 70 f., beiratás 3 P 30 f. összesen 25 P. Azok, akik valamely gázmotorkezelői tanfolyamot már elvégeztek, de szakismereteiket bővíteni akarják, feltandij lefizetése ellenében a tanfolyam második részére jelentkezhetnek, mely két hétig tart. A tanfolyam végén tartandó vizsga díja 9 P. 50 f. Bővebb felvilágosítással bárkinek szolgál az iskola igazgatósága.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák váci kir. orsz. intézetében az 1927—28. iskolai évre 25—30 ujjab 5—10 éves korban levő olyan siketnéma gyermek nyerhet felvételt, akinek a siketnéma és az ennek következményeül tekinthető némaságon kívül más testi, avagy lelki fogyatkozása nincs. Felvétetnek továbbá még oly részleges hallással bíró és 10 éves koron túl megsiketült beszédmaradvánnyal bíró gyermekek is, akik fogyatkozásuk miatt a rendes népiszkolai oktatásban nem részesíthetők. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az intézet igazgatósága. (Válaszbélyeg melléklendő).

— Mesterképző tanfolyamok Pécsen. A kereskedelemügyi Miniszter rendeletére hazai ipari szakiskoláinkon berendezésüknek megfelelő mesterképző ipari tanfolyamokat rendszeresítenek, melyeknek célja a hazai ipar számára oly szakembereket képezni, akik iparuk gyakorlásához mulhatatlanul szükséges képzettséget meghaladó szakismeretekkel rendelkezve, iparuk alapos, hivatott

művelőivé válljanak és azt tovább fejleszteni, annak szintjét emelni képesek legyenek. Folyó évi szeptembertől kezdődőleg a pécsi m. kir. állami fémipari szakiskola is rendez fémiparosok részére mesterképző tanfolyamot s az erre vonatkozó tudnivalókat a következőkben közli: A tanfolyamra felvehető: 1. Akik valamely hazai ipari szakiskola fémipari szakosztályát elvégezték; 2. oly iparosgedek, akik a tanidejük befejezése után legalább egy évig segédi minőségben dolgoztak és az előirt felvételi vizsgát (magyar, számtan, szabadkézi- és mértani rajz, továbbá szakrajzból) sikerrel leteszik. A kiképzés tartama fél éves beosztással szeptember hó 1-től kezdődőleg június hó végéig, egy tanulmányi év, mely egyfolytában végzendő el. A tanórák száma hetenként 15 még pedig üzleti levelezés 1, könyvvitel és költség-számitás 2, iparjogi ismeretek 1, szakrajz 6, technologia 2 és technologiai gyakorlatok 3 óra. Megkivántatik, hogy a tanulók a tanulmány órákon kívül fennmaradó napi munkaidőben szabadidő műhelyben dolgozzanak. Tanévvégén a tanulók írásbeli és szóbeli vizsgát tesznek és gyakorlati mester vizsgálati munkát készítenek. Akik a tanfolyamot sikerrel elvégezték, iparuk önálló üzésére iparigazolványt nyerhetnek és a „mester“ címet használhatják. A mesterképző tanfolyamot magánuton elvégezni nem lehet. Magánvizsgálatok nem tehetőek. A tanfolyam költségeit a résztvevők fedezik és így a szedendő díj nagysága a jelentkezők számától függ. A tandíj 25 részt vevő esetén fejenként egész évre 115 P. A pécsi fémipari szakiskola igazgatósága ez ügyben minden érdeklődőnek bővebb felvilágosítással szolgál.

— A füstölő Magyarország. Az 1926. évben kerek 104 millió darab cigarettával több fogyott el, mint 1925-ben. Szivarból 20 millióval többet füstöltek el az országban, mint az előző évben. Súly szerint az 1926. évi adatok a következők: Pipa- és cigaretták dohány füstbement 8,644.625 kg., azaz 800.672 kg.-mal több, mint az 1925. évben. A fogyasztás állandóan emelkedik. A dohányjövődék nemsokára forgalomba hozza az új gyártmányokat. A magyar dohányjövődék gyártmányait a külföldivel szemben mind szivesebben fogyasztja a közönség.

— Féljegygyel utazhatnak a mezőgazdasági munkások. A hivatásos mezőgazdasági, arató, valamint szőlőmunkások a szerződésben elvállalt mezőgazdasági és szőlőmunkájuk elvégzése végett lakóhelyükről a munkahelyre és vissza való utazásuk alkalmával a m. kir. államvasutak és a kezelésük alatt álló helyiérdekű vasutak vonalain, a személy- és

A budapesti Royal Orfeum 7 éven át volt hírneves cigányprimása

KUKÓ VINCE HANGVERSENYESZ

a Schäffer vendéglőben.

Jó magyar konyha, pontos kiszolgálás. — Montenuovo herceg villányi borainak kimérése. Szives pártfogást kér

Schäffer Antal, vendéglős.

vegyesvonatok III. kocsiosztályában ez évben is november 31-ig féléru menetjeggyel utazhatnak. A kedvezményt ugyanúgy kell kérni, mint az előző években.

— A régi ezüstpénz ára. A magyar királyi állami pénzverő, a pénzügyminiszter rendelete alapján közzéteszi, hogy törvényes fizetési eszköz jellegüket elvesztett 5, 2 és 1 koronás ezüstérmék, valamint ezüst forintosok súlyszerinti vásárlásánál az állami 1 és 2 koronások kilogrammjáért 82.41 pengőt, 1 forintos és 5 koronás kilogrammjáért 88.83 pengőt fizet.

— Lopott keféket árultak. A rendőrség előállították Füves Lajos és Auth József pécsi lakosokat, akik engedély nélkül szobafestő ecseteket s keféket árultak. A kihallgatás során aztán kiderült, hogy az árusított tárgyak betörésből származnak, amelyet Füves és Auth követtek el. A rendőrség Füvest átadta a pécsi államrendőrségnek, Auth pedig 8 napi büntetésének letöltése után szintén odakerült.

— A délelőtti vonat. Lohol az utas a vidéki állomásra, mert már fél 4 és a vonat háromnegyed 4 órakor indul. Lihegve érkezik az állomási épület mögé s ijedten látja, hogy a vonat már indul. Utól tudná érni, de batusz kofahadon kell magát áttörnie s a vonat elmegy. Felháborodva rohan az állomásfőnökhöz:

— Micsoda dolog ez kérem?! Még nincs háromnegyed 4 és a vonat már elment!

Várja a választ harcrakészen, hogy majd milyen lármát fog csinálni. A főnök azonban bámulatosan nyugodt és csendesén mosolyogva mondja:

— Kérem, ne izgassa hiába magát. Ez még a délelőtti vonat.

Még a nővéremnek se

Van Budapesten egy gyáros, aki nagy vagyonáról és még nagyobb fősvénységéről nevezetes. Valahányszor szegény ember vagy jótékony akció keresi fel, mindig azzal a válasszal utasítja el, hogy sajtálja, de nem áll módjában adni.

— Nem adhatok, — szokta ilyenkor mondani — mert nekem is van egy nagyon szegény nővérem sok gyermekkel és őket kell támogatnom.

A napokban valamelyik akció megbízásából egy ismert közszereplő kért adományt a gyárostól, aki azonban ismét szegény nővéreire és éhező gyermekeire hivatkozva megtagadta a kérést. A kérvényező jól ismerte a gyáros magánügyeit és bosszúsan kelt ki:

— Hogyan mondhatja, hogy a nővérét kell eltartani, amikor, tudomásom szerint, egy vasat se ad a nővérenek.

A gyáros hidegvérrel válaszolta:

— No, látja: Ha nem adok a saját nővéremnek, hogyan kívánhatja, hogy idegen embereknek adjak...

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1927. évi április hó 8-tól április hó 15-ig. **Születések:** Kovácsics Anna, Vörös János, Illoskics György, Késics György, Breznayk Magdolna, Pajger Katalin, **Házasságkötés:** Eores Antal és

Sárközi Gizella. **Haldőzások:** Sziklai Mór 50 éves, özv. Banai Tasi Áronné 65 éves, Vettó János 88 éves, Szkróbó György 14 napos.

SPORT.

PSC—MFC 5 : 0 (4 : 0).

A sorozatos és igen súlyos vereségek, amelyek úgy látszik nem akarják elhagyni a mohácsi csapatot, a múlt vasárnap egygyel szaporodtak. A Pécsi Sport Club jó helyezésű csapatát látta a Mohácsi Football Club vendégül bajnoki mérkőzésre s a mohácsi lelkes football-közönség az esetleges győzelem halvány reményével szép számban vett részt a mérkőzésen, melyre Mohács a következőképpen állt fel: Németvarga—Puppi, Leovics—Haffner, Nickmann, Német—Nagy, Hölbing, Romsics, Krausz, Kovácsics. A felállásból már eleve látszik, hogy a csapat tengelye, a fedezetsor végtelenül gyenge. A fedezetsorban egyedül Nickmann az igazi vérbeli fedezetjátékos, azonban neki már alacsony természeténél fogva is megoldhatatlan problémákat ad fel a centerhalfi poszt. Haffner, a csapat hasznos «mindenese» lassan-lassan már nem tudja maga sem, hogy mi is tulajdonképpen, balszélső-e, avagy kapus? Az új balhalf pedig minden, csak footballista nem. Nem csoda, ha ily fedezetsor ellenében a komplett, nagymultú játékosokkal rendelkező pécsi csapatnak nagyon könnyű dolga volt dacára annak, hogy úgy a háttérdek, mint a csatársor néhány tagja felértek klassziban hozzájuk.

A mérkőzést széllal és nappal szemben Mohács kezdi s az első negyedórán szívós védekezésével fel tudták tartóztatni a pécsiek támadását. Amikor azonban egy jobbról jövő lövést Németvarga ügyetlenül kiejtett a kezéből s a ráfutó Pajor gólba nyomta a labdát, akkor megtört a jég s rövid egymásutánban még három gólt kapott az élete egyik legrosszabb védését produkáló Németvarga. Volt ugyan ennek a féldőnek egy olyan szakasza, amikor a mohácsi csapat hosszabb ostrom alatt tartotta a pécsiek kapuját, sajnos eredménytelenül. Romsicsot a kiváló pécsi centerhalf erősen fogta, Krausznak és Hölbingnek az akciói nem sikerültek, Nagy lassú volt s csak a beadásai voltak szépek, Kovácsics pedig még nagyon fiatal s bár jó érzékkel játszik, de technikátlan s bátortalan még.

A második féldőben Puppi és Leovics sorra verték vissza a pécsi támadásokat, melyekből csak egy végződött góllal. Ilyen szerencse azonban a mohácsi támadásokat nem kísérte.

A PSC csapatának hire jobb, mint a játéka. A tavalyi lelkesedéssel s küzdeni tudással, meg persze más halvesorral le lehetett volna győzni. A mohácsi csapat hátrább van, mint tavaly volt. Így fenntartani ezt a sportágat, mint ahogy ezen a tavaszon történt, nem érdemes. A játékosok lelki kondícióján segíteni kell, mert így a sorozatos vereségek folytatódni fognak.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

NYILTTÉR

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

KOVÁCS MANCIKÁT
eljegyezte

JOACHIMSTHAL JÁNOS

M. F. T. R. tiszt (Baja.)

Házeladás.

Apponyi utca 63. számú ház
szabad kézből eladó.

Bérbeadó

azonnal átvehető 1 üzlethelyiség, 1 raktár a Felszabadulás uton, vasut és hajóállomás közvetlen közelében.

Özv. Paunz Zsigmondné.



Kereskedők, iparosok figyelmébe!



Forgalmi kimutatás könyv
napi bevételről kapható



FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében

MOHÁCS, Horthy Miklos ut 36. szám.



Legszébb kiránduló hely
a szigeten

Szabó István
vendéglője.

Kitűnő italok, jó konyha, figyelmes kiszolgálás.

Husvétkor KUKÓ VINCE
zenekara hangversenyez.
Szíves pártfogást kér

Szabó István
vendéglős.

Bérbeadó

a külső-riha vagy sárosi dűlőben
17 lánc szántó és gazdasági
épület, 2 szoba, 2 konyha, 8
öles göré, 6 öles szénapajta
haszonbérbe kiadó

Lőrincz János
Mohács, Baross-utca 4. sz.

Eladó szálló.

Iskolával szemben 3/4 hold igen
jó karban levő szálló présházal,
teljes felszereléssel eladó.
Erdeklődni lehet II. Lajos utca
22. szám alatt.

Ugyanott antik butor is eladó.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt vevő közönséget, hogy 48 év óta fennálló

fűszer- és

Vegyeskereskedést

házamban Felső-Dunator 19. szám alatt továbbra is gyakorolni fogom, miért is kérem az igen tisztelt vevő közönség szíves pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Vörös Antal

Ugyanitt 2 darab kézi tengeri morzsoló, 1 drb gabona rosta napi bérért kiadó.

Értesitem a m. t. közönséget és varrónőket, hogy üzletemben

GUOVRE ÉS PLISSÉ

munkákat vállalom tisztelettel

Breuer Dezsőné

Cím: Breuer Pál üzletében.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy

üzletemet

a Reiner-féle házból a volt Linyák-féle házba helyeztem át.

Elvállalom naponta reggeli }

kenyérsütést.

Sütemény, fehér és félbarna kenyér állandóan kapható. Szíves pártfogást kér

Leibing Lajos
sütőmester.

Budapesti országút mellett jó forgalmu helyen, egy üzlethelyiség lakással

kiadó.

Bármilyen üzletnek megfelelő.

Bővebbet:

őzv. **Emmert Jánosné**

Inga óra

eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó

egy 175 PH Méray

motorkerékpár

1500 kilométert megtett.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy 2 éves betanított vadászkutya

(német vizsla)

és két drb nagy szarvas agancs koponyával eladó.

Megtekinthető a tulajdonosnál:

STELCZ TÓDOR

Mohács, Tompa Mihály u. 18.

Árverési hirdetmény.

A Mohácsi Sokac Kisgazdák Komptársaságánál két darab jó karban levő

NAGYLADIK

homokszállításnak, vagy faszállításnak megfelel, készpénzért a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Az árverés folyó hó 18-án délután 14 órakor a sokac révben lesz megtartva.

PAPRIKAMALOM

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson a Hunyadi János utca 21. szám alatt új modern

paprikamalmot

létesíttem. Darálásra mindenemű gabonát továbbra is elfogadok.

Szíves pártfogást kér

Dobránczy János
molnár m.

Keinráth Zsigmond
Arany János utca.

ÜZLETMEGNYITÁS.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szíves tudomására adni, hogy Horthy Miklós ut 22. szám alatt, a Mojzes-féle házban

(fűszer, csemege, liszt, üveg- és porcellánáru)

vegyeskereskedésemet

folyó évi április hó 6-án megnyitottam.

Főtörekvésem az lesz, hogy mélyen tisztelt üzletfeleim bizalmát jó áruval, pontos és szolid kiszolgálással kiérdemljem.

Kérem szíves pártfogásukat. Teljes tisztelettel

Magáth Ferenc
fűszerkereskedő.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimnek szíves tudomásul hozni, hogy üzletemet a Felső-Dunator 19-ből a

saját házamba

Felső-Dunator 21. szám alá áthelyezem. Ez uton kérem mélyen tisztelt vevőim további szíves támogatását

mély tisztelettel

REICHARDT GYÖRGY
kereskedő

Felső-Dunator 21. szám.

Három szöllő

a kápolna közelében, közvetlenül egymás mellett, egyenkint kb. 500 □-öl területtel, kettő pince nélkül egyenkint 1600 pengő, a harmadik cseres pincével és teljes felszereléssel 2800 pengőért szabad kézből és tehermentesen eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ

egy fodrászüzlet berendezés

Heil József

fodrász
Király-ut.

Szöllő.

A szentkut közelében 1½ lánc szöllő és féllánc üres föld, pince, szoba és présház berendezéssel együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Olcsó butorfa

eladó 2 köbm. száraz jegenyefa padló. Megtekinthető

Szent János utca 12. sz. alatt.

Kiadó

műhelynek vagy raktárnak egy zárható száraz helyiség, esetleg lakással.



Fényképezési gépek, lemezek, filmek, papírok és az összes fényképezési kellékek nagy választékban, gyári árakban. — A Zeiss-Ikon (ezelőtt Ica) dresdni és a Gowaert belgiumi gyárak lerakata.

MELTZER EMIL

drogeria az arany kereszthez.
Telefon 128.

Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szíves tudomására adni, hogy

kocsifényező és mázoló műhelyemet

II. Lajos utca DORN-féle házba helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség további szíves támogatását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Holicska Jenő
kocsifényező és mázoló.

Alt-Deutsch stílu

hálószoba és ebédlő

berendezés azonnal eladó

Steidl Antalnál

Szentháromság-utca 52. sz.

Házeladás.

Apponyi-utca és Szabadság-tér sarkon 1. számú ház, melyben 2 üzlethelyiség van, rövid időn belül beköltözhető, szabad kézből eladó.

Bővebbet

Zigler István
háztulajdonosnál.

Keveset használt jókarban levő 6 személyes

TURA AUTÓ

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Házeladás.

Cselepatáknál 1 szoba, 2 konyhából álló ujonnan épült ház szabad kézből eladó. Bővebbet

Ifj. Odenvald Jánosnál.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

| | |
|---------------------|-----------|
| Buza | 370.000 K |
| Zab | 240.000 K |
| Rezs | 280.000 K |
| Tengeri morzsolt uj | 225.000 K |
| Sörárpa | 220.000 K |
| Bab | 180.000 K |

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomszajillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat az

a legpontosabb és legolcsóbb. Telefon 114.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PANCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, dísztárgyakban.

Órák és double árakban.

Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

Egy jó minőségű

Copy Of Stradivarius

Leipzig

gyártmányu

FELES HEGEDŰ

eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Bécsi márkás rövid kereszt-huros uj

zongorák

már 1680 pengőért — uj

HARMONIUMOK

240 pengőért kaphatók

Szijjártónál Pécs, Jókai-tér 11.

Üres láda

minden nagyságban kapható. Cim a kiadóhivatalban.

Házeladás.

Aponyi-utca 67. számú ház szabad kézből eladó. Továbbá Jenyében 1 hordó siller, 1 hordó fehér bor, prés, 2 kád és több üres hordó, eke, taliga eladó. Bővebbet

Belvarac András
Mohács

Házeladás.

3 szobás családi ház minden mellékkeliségekkel eladó. Perényi-utca 31. szám.



RENOFIN
a jelenkor legtökéletesebb kéztisztító és finomító szere mellyel kezünköt egy pillanat alatt mindenemű piszoktól (festék, tinta, zsír, zsiradék, gyümölcs stb.) megtisztíthatjuk. Nélkülözhetetlen háztartásban, irodában, műhelyben, gyárban és hajókon foglalkozóknak és általában mindazoknak, kik a tiszta és finom kézre súlyt helyeznek.

MELTZER és HORÁK
Mohács, ujjvárosház. Telefon 152.

Áthelyeztetett a buzatéren most épült uj városházába

Olcsó pénzkölcsön!

Földre törlesztéses kölcsön (hosszu pénz) a felvett összeg mindenkor visszafizethető: évi kamat $4\frac{1}{10}\%$ -ra, Házra és házrésre, mely összeg mindenkor visszafizethető évi kamat 10% -tól, földre 9% -tól, Oly földre és házra, melynek Dárdán van a telekkönyve évi kamat 12% -tól,

Továbbá pénzt azonnal folyósítok váltóra és értékpapírokra.

PAUER EMIL hitelvállalata

MOHÁCS, Király-ut uj városháza

Witt József vaskereskedéssel szemben.

Érdeklődőknek felvilágosítás délelőtt 9—12-ig.

KLEIN JENŐ Kereskedelmi és Hitelirodája

Mohács. Telefon 101.

Király-utca 17. Ujjvárosház hátsó bejáratával szemben.

Hitelosztály.

Hosszulejratu törlesztéses kölcsönök ingatlanokra
Váltó kölcsönök azonnali folyósításra.
Váltó kölcsönök betáblázásra.

Közvetítési osztály.

Házak vétele és eladása.
Lakás bérlet és bérbeadások.
Mindennemű helyiség bérlet és bérbeadások.

KÉPVISELETEK.

Írógép és mindenemű írógép kellekek.

Következő képviselötek kizárólag viszonteladókat érdeklík:

Cukorka, csokoládé, kötött-szövvött, rövidáru, D. M. C. áru, cernák, pamutok, rum, konyak, likör, hagyma, paprika, gyékényáru, dohányzó cikkek, cipőkrém, szappan stb.

Házak nagy választékban kaphatók.

Keresek megbízóim részére családi és üzletházakat.

Üzlethelyiségek kaphatók.

Házak jóforgalmu üzletekkel eladó.

Saját érdekében lépjen velem érintkezésbe.

ÉRTESÍTÉS.

Felhivom a n. é. közönség becses figyelmét Mohácson Rókus-utca 27. számú saját házamba levő

szobafestő- és mázoló üzletemre.

Elvállalok mindenemű e szakmába vágó munkát, ugymint épület festést és mázolást, butor, padló és üzlet mázolást egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig.

Finom emailirozott, lakkcsiszolt munkát a legjutányosabb árak mellett készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Tisztelettel:

SCHIVÁNOVITS LAJOS

szobafestő és mázoló mester

Rókus-utca 27. (saját házában.)

LAKATOS TANONCOKAT

FELVESZ

Schneider Sebestyén
lakatos mester.

PANNONIA-SZÁLLODA

ujonnan átalakított étterem, elsőrendű magyar konyha, kitűnő nagyharsányi hegyi borok, pontos és előzékeny kiszolgálás. Esténként **Fényes Gyula** fővárosi cigányprimás teljes zenekarával

hangverseny.

Szives pártfogást kér

TÓTH JÁNOS

vendéglős.

ZONGORA

hangolást és javítást, ugyszintén az összes hangszerek készítését és javítását szakszerűen és jutányosan vállalja.

Bingold Kálmán

zongora és hangszer készítő
Mohács, Kazinczy-utca 7. (Saját háza.)

Zongora hangolás 5 pengő.

Eladók.

Használt butorok, ágy, éjjeli szekrény, ruhaszekrény, cheelong, ágybetét.

Cim a kiadóhivatalban.

Téli koks szükségletét már most beszerezheti!

Megerkezett hajórakomány gázgyári prima

diókoks**Szász és Társa**

tüzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös u. 19.

Telefon 117.

ALBION

WAFFENRAD

SIMPLON

VICTORIA

STIRIA

PUCH

KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEK

FELTÜNŐEN OLCSÓN NAGY

VÁLASZTÉKBAN

BEZERÉDYNÉL.**Kiránduló**

halászcárdámat a szigeten megnyitottam. Meleg és hideg ételek, halpaprikás, kitűnő fajborok, állandó sörcsapolás.

ZAGG FERENC

vendéglős.

Egy bödön

házi disznózsir, férfi és gyermekruha eladó.

Lánycsöki-ut 2.

Katerler-féle ház.